

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. október 12. v a s á r n a p

bb. 53. kinevezés

jk/rj kz

1980. október 11.

a minisztertanács eleki jánost, a mezőkovácsházi új alkotmány termelőszövetkezet elnökét mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettesé nevezte ki. /mti/

bb. 52. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

gw kz

1980. október 11.

- 36. megkezdődött a kszdsz xxx. kongresszusa
 - 37. őszi munkák a földeken
 - 38. lottónyeremények
 - 39. utlezárás
 - 40. megkezdődött az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének kongresszusa
 - 41. tájmuzeum nyílt cecén
 - 42. építészeti kiállítás miskolcon
 - 43. új muzeumot avattak miskolcon
 - 44. falunap az ezeréves hejcén
 - 45. bemutató a szegedi zenés színházban
 - 46. lengyel menyhért színművének bemutatója pécsen
 - 47. igor ojsztrah hangversenye győrtött
 - 48. hazaérkezett dr. simon pál
 - 49. időjárásjelentés
 - 50. szalmás évforduló
 - 51. szerk. figy.
 - 52. hírjegyzék
- /mti/

- v e g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kálmán sándor, kiss tamás, koronczai emil

19.30 rj

-32-

19.30
3P

bb. 1. sikeres vadászdíjnyerés gemencen

blb/ká/gw kz

1980. október 12.

megérkeztek északról a vadludak előőrsei a gemenci dunára, az első csapatokban mintegy kilencszáz vadszárnyast figyeltek meg az ártéri vadon vadászai és erdészei, a vonulás egyúttal a gimszarvas vadászdíjnyerés végét is jelzi, a területen nyolcvan szarvasbikát ejtettek el, a trófeák közül negyvenhét érmes, ebből tizenöt arany-, tizenkettő ezüst-és husz bronzérmes minősítést kapott, a legszebb 12,60 kilogrammos, páratlan tizenhét éves agancs pontjainak száma 241, ami kevéssel marad el az idei legjobb hazai trófea minősítésétől, ezenkívül öt gemenci agancs ért el 220 nemzetközi pontszám feletti értéket. /mti/

09.03/gw

- . -

11.30

- 1 -

bb. 2. magyar parlamenti küldöttség utazott bulgáriába

k/gw ká

1980. október 12.

a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének meghívására vasárnap hivatalos, baráti látogatásra magyar parlamenti küldöttség utazott bulgáriába, apró antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével.

a küldöttség bucsuztatásán a keleti pályaudvaron jelen volt boncsó pencsev mitev, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

- . -

bb. 3. hazautazott a román ügyészi delegáció

mv/gw ká

1980. október 12.

hazautazott az a román ügyészi delegáció, amely nicolae popovici legfőbb ügyész vezetésével tartózkodott hazánkban. a vendégek kölcsönösen hasznos szakmai tanácskozásokon megismerkedtek a magyar ügyészi szervezet legfontosabb időszakos feladataival, a törvényesség biztosítása, a bünyildözés és a bünyemegelőzés érdekében kifejtett ügyészi tevékenységgel.

a megbeszélések során hasznos eszmecsere alakult ki a két ország ügyészi szervei közötti együttműködés további erősítéséről.

a küldöttséget - dr. szijártó károly legfőbb ügyész kíséretében - fogadta dr. trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. a delegáció látogatást tett dr. markója imre igazságügyminiszternél és dr. szilberekj jennél, a legfelsőbb bíróság elnökénél.

a küldöttséget a nyugati pályaudvaron dr. szijártó károly legfőbb ügyész bucsuztatta. jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

11.59/gw

- . -
- 2 -

11.12.05

bb. 4. kollár györgy festőművész kiállítása a tatai várban

ráb/gw ká

1980. október 12.

kollár györgy festőművész munkáiból nyitottak vasárnap kiállítást a tatai öregvárban. az esztergomban élő fiatal alkotónak ez az első nagyobb önálló gyűjteményes kiállítása. ötven, többnyire absztrak stílusú festményét és grafikáját mutatják be a vár termeiben. /mti/

- . -

bb. 5. csehszlovák éremművészeti kiállítás sopronban

mzs/gw ká

1980. október 12.

csehszlovák éremművészeti kiállítás nyílt vasárnap sopronban, a lábasházban. a tárlat képet nyújt a kortárs cseh és szlovák éremművészek alkotó tevékenységéről. csaknem félszáz művésznak mintegy 250 érme látható a bemutatón, részben művészek, tudósok portréi, részben relief-szerű tájképek és a mindennapi életből merített jelenetek. feltűnően sok a szokatlanul nagyméretű, 30-40 centiméter átmérőjű érme. ezeknek méretei lehetőséget adnak a művészeknek a többalakos kompozíciókra. /mti/

- . -

bb. 6. segítség a petőházi cukorgyárnak

cser/gw ká

1980. október 12.

az elmúlt napokban a petőházi cukorgyár körzetében hullott a legtöbb csapadék. az eszések kezdete előtt 7 napos nyersanyag készlettel rendelkezett a gyár, ami vasárnapra 3,5 napra csökkent. azért az ácsi és a sárvári cukorgyárak körzeteiből irányítottak át répaszállítványokat petőházára. vasárnap ezer tonna répa érkezett a két gyár körzetéből. ezenkívül a rábaközi vasúti tároló helyekről további 2500 tonna répát kapott a gyár. arra számítanak, hogy hétfőn a petőházi körzetben is nagyobb ütemben indul meg a szedés és az átvétel.

a gyárban egyébként vasárnap reggelig 55 ezer tonna répát dolgoztak fel és 6500 tonna cukrot gyártottak.

bb. 7. testvérmegyei küldöttség utazott székesfehérvárról a szovjetunióba

zsi/gw ká

1980. október 12.

testvérmegyei küldöttség utazot vasárnap székesfehérvárról a szovjetunióba. a máv, a kpm közúti igazgatósága és a székesfehérvári városi tanács közlekedési szakemberei öt napig az ukrainai vorosilovgrad terület közlekedés szervezését és szállítást irányítását tanulmányozták. az immár husz éves testvérmegyei kapcsolatok egyenletesen fejlődnek fejer megye és vorosilovgrad között. a politikai, tanácsi küldöttségek, a társadalmi szervezetek delegáción kívül művészek, főiskolák, mezőgazdasági és ipari üzemek kölcsönös tanulmányutjaira is rendszeresen sort kerítenek. /mti/

12.15/gw

- . -
- 3 -

11.12.25

bb. 8. csökölyi portával gyarapodott a szemai falumuzeum

káp/gw ká

1980. október 12.

ujabb értékes néprajzi gyűjteménnyel: csökölyi portával gyarapodott a somogy megyei szemai falumuzeum. a csökölyből áttelepített - 1843-ban épült - elő és oldaltornácos, nagyméretű füstöskonyhás lakóház a falumuzeum gyűjteményének legdiszesebb épülete. különösen szépen díszített az utcai oromfala, a szobaajtó borítása pedig ácsművészeti remekmű. a ház melléképületében paraszti furó-faragó eszközök láthatók. a portát hátul nagyméretű, zsilipelt boronafalu, mult század közepéről való pajta zárja le. a telek kerítése függőleges hasított faoszlopokból készült, amelyet felül guzsoltak össze. a falumuzeum új portájának vasárnapi megnyitója alkalmából folklóregyüttesek adtak műsort. /mti/

bb. 9. szőlő-és gyümölcskiállítás pécsen

igó/gw ká

1980. október 12.

a színek, ízek, illatok „ünnepe”, volt az i. pécsi szőlő-és gyümölcskiállítás, amelyet vasárnap rendeztek meg a dél-magyarországi nagyüzemek és kistermelők részvételével. az elsődleges cél az volt, hogy a termelők közül minél többet megnyerjenek a 170 ezer lakosú mecsekaljai város állandó szállítójának, ugyanakkor a fogyasztók is megismerhesék a kis- és nagygazdaságok termékeit. a vásárcsarnokban szőlőt és gyümölcsöt, zöldséget és virágot, valamint szőlészeti és kertészeti eszközöket állítottak ki, amelyeket természetesen meg is vásárolhattak. a bírálóbizottság döntése alapján termelői nagydíjat kapott halász istván vécsi kistermelő szőlőjéért, a dánszentmiklósi micsurin tsz almájáért és az érsekcsanádi buzakalász tsz késő őszig élvezhető dinnyéjéért. a fogyasztói nagydíj a gyümölcsöt és gombát bemutató pécsi állami gazdaságé lett, amely mind nagyobb részt vállal a város lakosságának ellátásából. /mti/

bb. 10. felhasználható: 16 órától!

nemzetiségi folklórnappal villányban

igó/gw ká

1980. október 12.

a németek lakta villányban nemzetiségi folklór-találkozót rendeztek vasárnap és ez alkalommal került sor a történelmi borvidék hagyományos szüreti ünnepélyére is. több mint ezer ember vett részt az érdekes eseményen, amely elsődlegesen a nemzetiségi néphagyományok ápolását és népszerűsítését szolgálta.

/folyt. köv./
12.30/gw

- 4 -

bb. 10. /nemzetiségi folklórnappal.....folyt./gw

a nagyközség utcáin látványos szüreti felvonulást tartottak. feldíszített hintó vitte az egy napra megválasztott, német viseletbe öltözött birót és birónét, s előttük lóháton haladtak a szőlőcsőzők és kerékpáron a puttányosok. részt vettek a menetben a nemzetiségi találkozóra meghívott zenekarok, ének- és táncsoportok is. a szabadtéri színpadon tartott kulturális műsorban baranya hét legjobb német együttese lépett fel: gyermekek és felnőttek egyaránt. ez alkalommal mutatkozott be a mohácsi német népdalkör és a villányi német asszonykórus. a nemzetiségi nap szüreti bállal zárult. /mti/

bb. 11. róth miksa ablakai - kiállítás székesfehérvárott

dáv/gw ká

1980. október 12.

róth miksa üvegtervező magas szintű mesterségbeli tudásról tanuskodó üveglak minták, tervrajzok láthatók székesfehérvárott, a műemléki felügyelőség irodaházának pincéjében vasárnap megnyitott kiállításon. a tárlat a híres üvegtervező 1886 és 1944 között született munkáit mutatja be. többek között láthatók a különleges opálüvegből készített ablakok, valamint a maratott és antik technikával készült ablakminták, róth miksa műveit a korszak csaknem minden jelentős középületén, templomán megtaláljuk, többek között dolgozott az országházban, a vajda hunyad várában, a szegedi dómban, a pannonhalmi apátságban. /mti/

bb. 12. magyar régészet és műtárgyvédelem - kiállítás székesfehérvárott

dáv/gw ká

1980. október 12.

a műtárgyvédelmet, restaurálást, feldolgozást, valamint a magyar régészet közelmúltbeli jelentős eredményeit mutatja be a székesfehérvárott, a csók istván képtárban vasárnap megnyitott kiállítás. az országos muzeumi és műemléki hónap keretében rendezett tárlaton a legjelentősebb hazai ásatások leleteivel, eredményeivel, dokumentációival ismerkedhettek meg a látogatók. a rendezők - a székesfehérvári istván király muzeum munkatársai hatalmas fotókon tárták a közönség elé a műtárgyvédelem reprezentatív eredményeit, a közelmúltban helyreállított várakat, kialakított szabadtéri muzeumokat. /mti/

12.53/gw

- 5 -

12.05

bb. 13. paprikás műszak a délalföldön

dob/gw ká

1980. október 12.

a hétfői sok csapadék után vasárnap ismét kedvező időjárás köszöntött a délalföldre, szeged környékén folytathatták a fűszerpaprika szedését. sokszáz asszony és leány szorgoskodott az ültvényeken, főként a háztáji gazdaságokban, mentették a termést a talajmenti fagyoktól. a területen száz vagonos többletet is jelenthet, ha idejében minden érett csövet betakarítanak. a szegedi paprikafeldolgozó vállalat eddig ezer vagonnal vásárolt fel. a beérkező termést éjjel-nappal, vasárnaponként is szárítják, hogy romlási veszteség nélkül tárolhassák. ezen a vasárnapon is működtek a vállalat szegedi központjának és a szegedi járásban lévő telephelyeinek jórészt földgázfűtéses berendezései, s 25 vagonnyi paprikából vonták ki a nedvességet. az örlésre kész, száraz paprikából bármikor, akár a jövő év közepén is kiváló minőségű fűszer készíthető. /mti/

bb. 14. cukorrépa irányvonatok

dob/gw ká

1980. október 12.

a délalföld öt megyéje áruszállításának zömét lebonyolító szegedi máv igazgatóság vasutasai vasárnap 1.100 vagonnyi iparcikket, építőanyagot, sódert továbbítottak. a cement jelentős hányadát az árvízszujtotta békésbe irányították. a területéről ezenkívül hatszáz vagon gabonát, gyümölcsöt és más mezőgazdasági terméket szállítottak az iparvidékekre. a legnagyobb feladat változatlanul a cukorrépaszállítás volt. ebből minden idei mennyiségnél többet: 370 vagonnyit küldtek irányvonatokkal a feldolgozó üzemekbe. az egész idejére tervezett mennyiségnek már a negyed-része a cukorgyárakba került. /mti/

bb. 15. befejezte tanácskozását az édosz 45. kongresszusa

t/jf/mv/gw ká

1980. október 12.

vasárnap a xiii. kerületi pártbizottság székházában befejezte munkáját az édosz 45. kongresszusa.

a vitában felszólalt gyenes andrás, az mszmp kb titkára, aki átadta a központi bizottság és kádár jános személyes üdvözlését. ezután utalt arra: azok a javaslatok, amelyeket a szocialista országok tesznek a nemzetközi enyhülés eredményeinek megvédésére, egyúttal a nemzetközi gazdasági együttműködés elmélyülését és a zavartalan építőmunka feltételeinek biztosítását is szolgálják. bár a nemzetközi gazdasági élet nehézségei hazánkban is éreztetik hatásukat, a népgazdaság ágazatai eredményes erőfeszítéseket tesznek a helyzethez való rugalmas alkalmazkodásra.

/folyt. köv./
13.25/gw

- 6 -

bb. 15. /befejezte tanácskozását az édosz...1.folyt./gw

egyebek között az élelmiszertermelés fokozása és a minőség javítása teszi lehetővé a világpiac kedvezőtlen hatásainak ellensúlyozását. a kb titkára kifejtette: a szakszervezet sajátos eszközeivel, önálló kezdeményező munkájával tevékeny részt vállal az élelmiszeripari gyártás bővítésében, korszerűsítésében. még eredményesebb lesz az iparfejlesztés akkor, ha a beruházások tervezésénél következetesebben számolnak az értékesítési lehetőségekkel. az élelmiszeripar fejlesztésének gondját - amint rámutatott - az egyéb népgazdasági ágazatok is magukénak vallják és az édosz feladatainak megoldásában a társ szakszervezetek is osztoznak; ez a szélés körű együttműködés jól segíti a belföldi ellátás és az export igényeinek kielégítését.

váncsa jeno, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a vitában kifejtette: a korábbi tervidőszakhoz képest az élelmiszeripar az ötödik ötéves terv idején kapta a legnagyobb lehetőséget a fejlesztésre, korszerűsítésre. ennek nyomán lehetővé vált, hogy a mezőgazdaság termelésének már kereken felét feldolgozzák, magasabb értékűvé tegyék. az élelmiszeripar az elmúlt években 500 új termék gyártását kezdte meg. az üzemek a fejlesztéshez, korszerűsítéshez a következő években is nagy lehetőséget kapnak. az új üzemek építése mellett azonban gyorsítani kell a régi gyárak rekonstrukcióját.

a vitában egyebek között szóváltottak, hogy a gazdasági vezetők sokfelé még mindig nem vonják be a dolgozókat a tervezésbe, ami megkérdőjelezi, hogy valóban helyesen számolnak a helyi viszonyokkal, adottságokkal. nehezményezték, hogy a bérezésnél a kellő differenciálás csak vontatottan alakul ki. javasolták a jogsegély szolgáltatás kiterjesztését a kisebb üzemekre is.

a kongresszus határozatában felhívta a figyelmet arra, hogy a szakszervezeti testületek a jövőben méginkább igényeljék a munkaerő-gazdálkodás színvonalának emelését a gazdasági vezetők-től. fordítsanak fokozott figyelmet arra, hogy a dolgozók megértsék a szervezett munkaerő-átcsoportosítás szükségességét, és törekedjenek arra: az új munkahelyre kerülőket ne érje anyagi és erkölcsi hátrány. a határozat előírta, hogy a bérezés elemeit összhangba kell hozni a munka minőségi követelményeivel, ezen a téren ugyanis számos üzemben lemaradás mutatkozik.

a kongresszus ezután megválasztotta az édosz tisztviselőit. a szakszervezet elnöke: dabronai gyula; főt titkára balogh károlyné; titkára: szilágyi lászló és vanek béla lett.

/mti/

13.40/gw

- 7 -

13.25

bb. 16. vasárnap délig 300 bejelentés érkezett - szolgálatban
80 gázszerelő

i/km/gw ká

1980. október 12.

nem volt pihenőnap vasárnap sem a fővárosi gázművek műszaki ügyeletén: délig mintegy 300 telefon bejelentés érkezett, s a lakók arról panaszkodtak, hogy sok helyen nem tudják begyújtani a fűtő-főző illetve vízmelegítő gázkészülékeiket, vagy azok csak igen kis lángon üzemelnek, mint ismeretes már hétközben is az átlagosnál jóval többször csengett a telefon a gázművek ügyeletén. a nyomáscsökkenést változatlanul tulnyomórészt a vi., vii., viii., és a ix. kerület épületeiben észlelték.

a fővárosi gázművek megerősített gárdával dolgozik; vasárnap 30 csoport 80 szerelője járta a házakat, lakásokat. mivel a vezetékek kifújása, kitisztítása nagyobb műszaki felkészültséget igényel, a hét végén ügyeletben lévő szerelők csak a pillanatnyi gondokon tudtak enyhíteni: a legtöbb helyen használhatóvá tették a gázkészülékeket. hétközben a szakemberek tovább folytatják az eltömődött vezetékek tisztítását. /mti/

bb. 18. időjárásjelentés

gw ká

1980. október 12.

a meteorológiai intézet jelenti október 12-én, 12 órakor:
kevesebb helyen eső

európa középső részén, észak-déli tengely mentén, két alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. a balti-tenger felett örvénylő ciklon a skandináv államokban és a szovjetunió északnyugati részén okoz változékony, csapadékos időt. a másik, melynek középpontja olaszország felett örvénylik, a földközi-tenger térségéből igen nedves levegőt szállít az alpok és a kárpátok térségébe. nyomában sok helyen tartós csapadékhullás indult meg és helyenként még zivatarok is kialakulnak.

hazánkban szombaton átmenetileg felszakadozott a felhőzet. a délutáni óráktól kezdve azonban délnyugát felől újból megnövedett a felhőzet és ismét eleredt az eső. vasárnap délelőttig mindenütt hullott több-kevesebb csapadék. a legtöbb esőt lillafüreden 22, és galyatetőn 12 mm, mértek. a hőmérséklet csúcspontja 10 és 16 fok között alakult. vasárnap hajnalra 5, 11 fokig csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban is még sok helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor általában 11 és 15 fok között alakult, de békéscsabáról 18 fokot jelentettek.

/folyt. köv./
13.51/gw

- 8 -

Li m. 05

bb. 18. /időjárásjelentés.... folyt./gw

budapestben a hőmérséklet napi középértéke szombaton 10,5 fok volt, ez 1,7 fokkal kevesebb, mint a sok éves átlag. a fővárosban vasárnap 12 órakor 11 fokot mértek.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap tulnyomóan borult idő, csaknem mindenütt esővel, záporos esővel, délen helyenként zivatarral.

hétfőn időnként csökkenő felhőzet, rövid napos időszakok, már csak szórványosan esővel, záporral zivatarral. általában élénk, többfelé időnként erős, déli, délkeleti szél. hajnalra erős párasság.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6 és 11 fok között a legmagasabb nappali hőmérséklet: 13, 18 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 278 cm, a víz hőmérséklete 11,4 fok. /mti/

bb. 17. befejeződött a kszdsz 30. kongresszusa

t/f/mv/gw ká

1980. október 12.

vasárnap a vitával folytatódott és a választással befejeződött a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének 30. kongresszusa.

a vitában a vállalati ágazati gondokról tennivalókról szólva többen a munkaverseny, a brigádmozgalom továbbfejlesztésének, tartalékai feltárásának szükségességét hangsúlyozták. kifejezték készségüket a hatékonyabb munkára, egyben kérve a gazdasági vezetőket és a szakszervezet támogatását az ehhez szükséges feltételek biztosítására s arra, hogy a brigádoknak ne csak általánosságban, hanem konkrétan, akár minden dolgozónak személyére szólóan határozzák meg a feladatokat. hangsúlyozták azt is, hogy a munkaversenynek jobban kell alkalmazkodnia a közlekedés és a szállítás helyi adottságaihoz, változásaihoz. bírálták a különböző szervezési és vezetési fogyatékoságokat, a szakszervezeti csoport és az alapszervezeti élet hiányosságait, a munka formális elemeit, bürokratikus vonásait és sürgették a hibák elleni hatékonyabb cselekvést. bő teret kapott a vitában a szakmai képzés, a szakszervezeti nevelőmunka fontossága, a fiatalok kal, az értelmiséggel való fokozottabb foglalkozás szükségessége és az érdekvédelem. sokan tették szóvá a dolgozóknak azt az igényt, hogy nagyobb felelősséggel, jobban törődjenek a jogos egyéni érdekek képviselésével.

/folyt. köv./
14.50/gw

- 9 -

Li 15.00

bb. 16. vasárnap délig 300 bejelentés érkezett - szolgálatban
80 gázszerelő

1/km/gw ká

1980. október 12.

nem volt pihenőnap vasárnap sem a fővárosi gázművek műszaki ügyeletén: délig mintegy 300 telefon bejelentés érkezett, s a lakók arról panaszkodtak, hogy sok helyen nem tudják begyújtani a fűtő-főző illetve vízmelegítő gázkészülékeiket, vagy azok csak igen kis lángon üzemelnek, mint ismeretes már hétközben is az átlagosnál jóval többször csengett a telefon a gázművek ügyeletén. a nyomáscsökkenést változatlanul tulnyomórészt a vi., vii., viii., és a ix. kerület épületeiben észlelték.

a fővárosi gázművek megerősített gárdával dolgozik; vasárnap 30 csoport 80 szerelője járta a házakat, lakásokat, mivel a vezetékek kifújása, kitisztítása nagyobb műszaki felkészültséget igényel, a hét végén ügyeletben lévő szerelők csak a pillanatnyi gondokon tudtak enyhíteni: a legtöbb helyen használhatóvá tették a gázkészülékeket. hétközben a szakemberek tovább folytatják az eltömődött vezetékek tisztítását. /mti/

bb. 18. időjárásjelentés

gw ká

1980. október 12.

a meteorológiai intézet jelenti október 12-én, 12 órakor:
kevesebb helyen eső

európa középső részén, észak-déli tengely mentén, két alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. a balti-tenger felett örvénylő ciklon a skandináv államokban és a szovjetunió északnyugati részén okoz változékony, csapadékos időt. a másik, melynek középpontja olaszország felett örvénylik, a földközi-tenger térségéből igen nedves levegőt szállít az alpok és a kárpátok térségébe. nyomában sok helyen tartós csapadékhullás indult meg és helyenként még zivatarok is kialakulnak.

házánkban szombaton átmenetileg felszakadozott a felhőzet. a délutáni óráktól kezdve azonban délnyugát felől újból megnövedett a felhőzet és ismét eleredt az eső. vasárnap délelőttig mindenütt hullott több-kevesebb csapadék. a legtöbb esőt lillafüreden 22, és galyatetőn 12 mm, mértek. a hőmérséklet csúcserőrtéke 10 és 16 fok között alakult. vasárnap hajnalra 5, 11 fokig csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban is még sok helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor általában 11 és 15 fok között alakult, de békéscsabáról 18 fokot jelentettek.

/folyt. köv./
13.51/gw

- 8 -

Li 14.05

bb. 18. /időjárásjelentés.... folyt./gw

budapestén a hőmérséklet napi középértéke szombaton 10,5 fok volt, ez 1,7 fokkal kevesebb, mint a sok éves átlag. a fővárosban vasárnap 12 órakor 11 fokot mértek.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap tulnyomóan borult idő, csaknem mindenütt esővel, záporos esővel, délen helyenként zivattal.

hétfőn időnként csökkenő felhőzet, rövid napos időszakok, már csak szórva esővel, záporral zivattal. általában élénk, többfelé időnként erős, déli, délkeleti szél. hajnalra erős páráság.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6 és 11 fok között a legmagasabb nappali hőmérséklet: 13, 18 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 278 cm, a víz hőmérséklete 11,4 fok. /mti/

bb. 17. befejeződött a kszdsz 30. kongresszusa

t/f/mv/gw ká

1980. október 12.

vasárnap a vitával folytatódott és a választással befejeződött a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének 30. kongresszusa.

a vitában a vállalati ágazati gondokról tennivalókról szólva többen a munkaverseny, a brigádmozgalom továbbfejlesztésének, tartalékok feltárásának szükségességét hangsúlyozták. kifejezték készségüket a hatékonyabb munkára, egyben kérve a gazdasági vezetőket és a szakszervezet támogatását az ehhez szükséges feltételek biztosítására s arra, hogy a brigádoknak ne csak általánosságban, hanem konkrétan, akár minden dolgozónak személyére szólóan határozzák meg a feladatokat. hangsúlyozták azt is, hogy a munkaversenynek jobban kell alkalmazkodnia a közlekedés és a szállítás helyi adottságaihoz, változásaihoz. bírálták a különböző szervezési és vezetési fogyatékoságokat, a szakszervezeti csoport és az alapszervezeti élet hiányosságait, a munka formális elemeit, bürokratikus vonásait és sürgették a hibák elleni hatékonyabb cselekvést. bő teret kapott a vitában a szakmai képzés, a szakszervezeti nevelőmunka fontossága, a fiatalok, az értelmiséggel való fokozottabb foglalkozás szükségessége és az érdekvédelem. sokan tették szóvá a dolgozóknak azt az igényét, hogy nagyobb felelősséggel, jobban törődjenek a jogos egyéni érdekek képviselésével.

/folyt. köv./
14.50/gw

- 9 -

Li 15.00

bb. 17. /befejeződött a kszdsz 30..... 1.folyt./gw

Kovács Antal, az mszmp kb osztályvezetője a központi bizottság üdvözlését, jókívánságait tolmácsolva a tanácskozásnak elismeréssel szövegezte a közlekedés dolgozóinak eredményéről. ugyanakkor megállapította, hogy a kongresszuson is helyénvaló a gyengeségek, a munka fogyatékoságaival összefüggő gondok olyan konstruktív bírálata, amellyel egyben a megoldásokat keresik. a feladatok közül kiemelte, hogy a jelenlegi körülmények között a korábbinál mérsékeltebb fejlődéssel számolva, kevesebb befektetéssel kell nagyobb eredményeket elérni, elsősorban takarékosabb gazdálkodással és jóval termelékenyebb munkával, amelyhez fokozottabban kell mozgósítani a szellemi erőket. hangsúlyozta, hogy a népgazdaság politikailag és gazdaságilag egyaránt fontos ágazatában, a közlekedésben is hasonlóan nagyobb erőfeszítésekre, - a meglévő eszközök jobb kihasználására, a tartalékok hasznosítására, összetett intézkedésekre - van szükség a színvonalasabb szolgáltatásokhoz, a lakosság jobb ellátásához.

a kétnapos tanácskozáson elhangzott 30 felszólalásra moldován gyula főtitkár válaszolt, majd a kongresszus határozatában rögzítette a teendőket, egyebek között azt, hogy a gazdasági célokkal együtt érvényesüljön az emberről való gondoskodás. a szakszervezeti szervek követeljék meg a tervszerű, zavartalan munkához szükséges feltételek megteremtését és támogassák a fegyelmezett munkát követelő vezetőket. a kongresszus ajánlotta a központi vezetőségnek, hogy vizsgálja meg a dolgozók önkéntes hozzájárulása alapján létesítendő, szociális célokat szolgáló támogatási alap bevezetésének lehetőségét. összefoglalták továbbá azokat a javaslatokat, amelyeket a szot kongresszusa elé terjesztenek. ilyen például a lakáselosztási rendszer javítása, a szakmunkás-kedvezményre vonatkozó rendelkezések továbbfejlesztése.

a kongresszus befejezésül megválasztotta a szakszervezet központi vezetőségét, elnökségét és tisztségviselőit. a kszdsz elnöke tóth istván, főtitkára: moldován gyula, titkárai: kuróczi gyuláné és arató árpád./mti/
14.58/gw

- 10 -

15.05

bb. 19. könnyűipari küldöttség utazott jugoszláviába

k/ve/gw ká

1980. október 12.

sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes vezetésével vasárnap küldöttség utazott jugoszláviába, a magyar-jugoszláv könnyűipari együttműködési munkacsoport soron következő ülésére. a delegáció tagjai megbeszéléseket folytatnak jugoszláv szövetségi kamara képviselőivel, a papír-és cellulózipari, textil-és textilruházati ipari, a butoripari, valamint a bőr-és cipőipari gazdasági-műszaki-tudományos együttműködésről, szakosításról, kooperációkról. /mti/

bb. 20. befejeződött az egészségügyiek szakszervezeti kongresszusa

t/of/jk/gw ká

1980. október 12.

dr. babics Antal professzort választották meg az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnökévé, főtitkárává pedig dr. fűzi Istvánt a szakszervezet vasárnap befejeződött VIII. kongresszusán. a szakszervezet két titkára Bodnár Árpád és dr. szendrényi János lett.

a tisztújítást megelőzően - a kétnapos szakszervezeti tanácskozás vasárnapi ülésén - avitára bocsátott központi vezetőségi beszámoló, illetőleg a számvizsgáló bizottság jelentése szerepelt napirenden. a melyreható, az egészségügyi munka minden területét elemző értékelő vita során elmondták véleményüket az ágazati szakszervezet - összességében pozitívan értékelt - munkájáról orvosok, a gyógyászat elméleti szakemberei, ápolónők, kórházi szakalkalmazottak és orvosgyetemisták is.

visszatérő gondolata volt a kongresszusnak, hogy az egészségügy munkája - napi feladatai szolgálatainak fejlesztése - összetársadalmi feladatot jelent, amelyet a maga sajátos, társadalmi eszközeivel jól elősegíthet a szakszervezet. különösképpen azzal, ha időben továbbit szakmai, a munkakörülményekkel kapcsolatos jogos - gyorsan orvoslandó - gondokat, jelzéseket a szakmai, gazdasági vezetésnek. többen szövegezték a kongresszuson, hogy célszerű lenne kiemelten fejleszteni a következő időszakban az üzemegészségügyi hálózatot. a gyógyászati szakemberek nehézményezték, hogy a gyermekek egészségéért felelős iskolai orvosok, hivatalból, nem tagjai a tantestületnek, így például nincs beleszólásuk a tanulók esetleges túlterhelésével, pontosabban egészségnevelésével kapcsolatos kérdésekbe.

/folyt. köv./ Az iskolaorvosok munkája kapesán
15.15/gw

- 11 -

15.25

bb. 20. /befejeződött az egészségügyiek.....folyt./gw

a szakszervezeti szervek - hangsúlyozták a kongresszuson - a jövőben az eddiginél jobban támogassák az egészségügyben a munkaverseny-mozgalmat, tekintsék mindenkor feladatuknak a szakalkalmazottak besorolási és bérezési helyzetének javítását, kezdeményezzék - a dolgozók részéről már sokszor elhangzott, a kongresszuson is szóva tett indítványnak megfelelően, hogy a folyamatosan működő egészségügyi intézmények, szolgálatok olyan szakdolgozói, akiknek munkája a betegek ellátásával közvetlenül összefügg, három műszakos, kapjanak a fizikai munkásokéval azonos besorolást, illetőleg szociális juttatásokat. az egészségügyi dolgozók egészségvédelme szempontjából azt is megoldandó feladatként említették a kongresszuson, hogy vizsgálják felül a nyugdíj-korkedvezmény eddigi gyakorlatát, különös tekintettel a három műszakos, fokozott fizikai és pszichés igénybevételű munkakörökre.

a kongresszusi küldöttek elfogadták a záróülésen az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének írásos és szóbeli beszámolóját az előző kongresszus óta végzett munkáról, s úgy határoztak, hogy az elhangzott javaslatokat ajánlásként eljuttatják a soron következő országos szakszervezeti kongresszushoz. /mti/

- .-

bb. 21. budapesti kisz delegáció utazott prágába

t/gy/pá/gw dg! ká

1980. október 12.

vasárnap prágába utazott a kisz budapesti bizottságának 30 tagú küldöttsége tarcsi gyula első titkár vezetésével, hogy részt vegyen október 12-19. között a szocialista országok fővárosai ifjúsági szövetségeinek x. találkozóján.

a találkozót évente más-más szocialista ország fővárosában rendezik meg. ezuttal hét európai szocialista ország fővárosa, valamint havanna, ho si minh város és ulán-bátor ifjúsági küldöttségei tanácskoznak a fiataloknak a béke megőrzésében, a szocialista és a kommunista társadalom építésében vállalt feladatairól, megvitájtják az értelmiségi fiatalok mozgalmi munkájának tapasztalatait, véleményt cserélnek az ifjúsági szövetségeknek a felnövekvő generáció munkára nevelésében betöltött szerepéről.

prágában nemzetközi szakmai versenyeket is tartanak. valamennyi főváros elküldi a fodrász, a szakács, a géplakatos, a vendéglátóipari felszolgáló és az ikebana- készítő mesterség ifju reprezentánsait e vetélkedőkre. ezen kívül népdalbemutatók, politikai dal-műsorok és más kulturális-, valamint sportrendezvények gazdagítják az 1 hetes prágai találkozó programját. /mti/

15.23/gw

- .-
- 12 -

15.35



bb. 22. marjai józsef kijevebe utazott

t/sl/pá/pp/gw ká

1980. október 12.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese vasárnap kijevebe utazott, ahol a magyar gazdasági és műszaki napok eseménysorozatának megnyitására vesz részt. /mti/

- .-

bb. 23. újabb alkotások a vajai szoborparkban

kal/gw ká

1980. október 12.

újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagodott a vajai vay ádám múzeum kertjének szoborparkja. vasárnap a szabolcsi településen katonai tiszteletadás mellett avatták fel a rákóczi szabadságharc, illetve az azt megelőző történelmi kor két neves alakjának, zrinyi ilonának és béri balogh ádámnak mellszobrát. a vezérlo fejedelem anyjának portréját bakos ildikó készítette bronzból, míg a kuruc vezér kőből készült mellszobra nagy géza szobrászművész munkája.

a vasárnap felavatott két alkotással kilencre gyarapodott a kuruc kor nagyjait ábrázoló szoborpark gyűjteménye, a vajaiak legközelebbi terve: vak bottyán valamint esze tamás emlékművének felállítása. /mti/

- .-

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1980. október 12-én zárásig

1. sikeres vadászdíjny gemencen
2. magyar parlamenti küldöttség utazott bulgáriába
3. hazautazott a román ügyészi delegáció
4. kollár györgy festőművész kiállítása
5. csehszlovák éremművészeti kiállítás
6. segítség a petőházi cukorgyárnak
7. testvérmegyei küldöttség utazott székesfehérvárról a szovjetunióba
8. csökölyi portával gyarapodott a szennai falumúzeum
9. szőlő-és gyümölcskiállítás pécsen
10. nemzetiségi folklórnap villányban

/folyt.köv./

19.11/gw

- 13 -

19.15

bb. 24. /a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke...folyt./gw

11. róth miksa ablakai - kiállítás székesfehérvárott
12. magyar régészet és műtárgyvédelem
13. paprikás műszak a délalföldön
14. cukorrépa irányvonatok
15. befejezte tanácskozását az édosz 45. kongresszusa
16. vasárnap délig 300 bejelentés érkezett a gázművek ügyeletére
17. befejeződött a kszdsz 30. kongresszusa
18. időjárásjelentés
19. könnyűipari küldöttség utazott jugoszláviába
20. befejeződött az egészségügyiek szakszervezetének kongresszusa
21. budapesti kisz delegáció utazott prágába
22. marjai józsef kivevbe utazott
23. újabb alkotások a vajai szoborparkban
24. hírjegyzék

/mti/

- . -

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kálmán sándor

19. 13/gw

- 14 -

Li 19. 25

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. október 13. hétfő

bb. 1. több előadást tartanak az új évadban a népszínház utazó-csoportjai

1/ár/jk/gw kz

1980. október 13.

a népszínház utazótársulatai az új évadban az eddiginél több előadást tartanak, hatékonyabban teljesítve így közművelődési feladatukat: a kulturális értékek közvetítését a vidéki, főként a kisebb településeken élő közönségnek - mondotta malonyai dezső igazgató, aki az együttes tájolócsoportjainak terveiről tájékoztatta az mti munkatársát.

-az előadások számának növelését elsősorban az tette lehetővé, hogy idén megszerveztük harmadik prózai utazó-csoportunkat is. az új művészgárda legalább ötven előadást tart majd a szezon végéig, de ha a technikai feltételeink engedik, többet is. így ebben az évadban - opera-, tánc-és bábegyűtteseinket is beleértve - előreláthatóan 740 alkalommal lépnek művészeink a művelődési otthonok, színháztermek színpadára. kétségtelen: bár számottevő előrelépésről adhatunk számot, továbbra sem tudjuk teljesen kielégíteni a közművelődési intézmények igényeit. ennek ugyanis mind a színház, mind pedig az előadások helyeinek műszaki ellátottsága, a munka körülményei határt szabnak.

/folyt. köv./
09. 27/gw

- 1 -